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1. REP direction
In the past few years, do you think the Republican Party has:
Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican
Become more
conservative 30% 35% 27% 37% 24% 31% 31% 47% 25% 15%
Stayed about the same 28% 27% 29% 22% 31% 27% 33% 23% 22% 46%
Become less
conservative 19% 24% 15% 9% 19% 25% 22% 8% 22% 32%
Not sure 22% 14% 29% 32% 26% 18% 14% 22% 31% 7%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (476) (519) (188) (278) (369) (160) (358) (403) (234)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West
Become more
conservative 30% 32% 28% 25% 31% 32% 36% 33% 27% 28% 35%
Stayed about the same 28% 28% 25% 30% 26% 32% 30% 28% 31% 28% 26%
Become less
conservative 19% 22% 12% 10% 14% 24% 23% 21% 22% 20% 14%
Not sure 22% 18% 35% 34% 29% 13% 11% 18% 20% 24% 24%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (995) (751) (116) (128) (384) (259) (200) (163) (244) (358) (230)
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2. DEM direction

In the past few years, do you think the Democratic Party has:

You

Gender Age 3 Point Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican
Become more liberal 42% 47% 37% 30% 37% 45% 56% 21% 42% 75%
Stayed about the same 33% 33% 33% 34% 32% 36% 28% 57% 21% 17%
Become less liberal 7% 9% 5% 8% 9% 7% 4% 8% 9% 4%
Not sure 18% 11% 24% 28% 23% 11% 12% 14% 29% 4%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (991) (473) (518) (188) (277) (368) (158) (359) (398) (234)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West
Become more liberal 42% 48% 18% 27% 31% 48% 53% 52% 41% 41% 36%
Stayed about the same 33% 30% 43% 42% 36% 32% 34% 32% 34% 33% 32%
Become less liberal 7% 7% 9% 4% 8% 6% 7% 1% 10% 6% 11%
Not sure 18% 15% 31% 27% 25% 13% 5% 14% 15% 20% 21%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (991) (750) (116) (125) (382) (258) (200) (163) (243) (356) (229)
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3. Future REP direction

Over the next few years, would you like to see the Republican Party and its candidates:

Asked of Republicans and independents who lean Republican

Gender Age 3 Point Party ID
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Become more

conservative 46% 57% 35% 23% 45% 51% 49% — 53% 43%
Stay about the same 32% 26% 37% 37% 41% 25% 30% - 24% 35%
Become less

conservative 13% 11% 16% 29% 7% 13% 13% — 16% 12%
Not sure 9% 6% 12% 11% 7% 11% 8% - 7% 10%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 0% 100% 100%
(Unweighted N) (336) (180) (156) (38) (80) (140) (78) (-) (102) (234)

Race Family Income Region
Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Become more

conservative 46% 48% 19% 33% 45% 42% 47% 37% 43% 55% 41%
Stay about the same 32% 30% 37% 49% 22% 43% 35% 47% 27% 27% 30%
Become less

conservative 13% 13% 28% 15% 15% 10% 15% 6% 16% 11% 22%
Not sure 9% 10% 16% 3% 18% 5% 3% 9% 14% 7% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (336) (303) (6) (27) (94) (101) (84) (52) (89) (128) (67)
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4. Future DEM direction ) ) )
Over the next few years, would you like to see the Democratic Party and its candidates:

Asked of Democrats and independents who lean Democratic

You

3 Point Party ID

Gender Age
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican
Become more liberal 26% 28% 24% 30% 22% 24% 29% 26% 26% —
Stay about the same 49% 50% 48% 47% 49% 55% 39% 48% 50% -
Become less liberal 10% 11% 9% 6% 6% 9% 22% 9% 15% —
Not sure 15% 11% 19% 17% 23% 11% 11% 17% 9% —
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 0%
(Unweighted N) (432) (196) (236) (89) (124) (158) (61) (356) (76) (-)
Race Family Income Region
Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West
Become more liberal 26% 28% 28% 15% 20% 33% 35% 23% 19% 24% 35%
Stay about the same 49% 48% 44% 58% 53% 48% 43% 66% 52% 43% 42%
Become less liberal 10% 11% 6% 9% 9% 8% 11% 5% 21% 7% 8%
Not sure 15% 13% 23% 19% 18% 11% 10% 6% 8% 26% 15%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (432) (284) (84) (64) (182) (120) (83) (76) (103) (150) (103)
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5. More extreme party

Which party do you think is more extreme?

Gender Age 3 Point Party ID
Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican
Democratic Party 33% 35% 31% 16% 32% 38% 42% 14% 28% 69%
Republican Party 33% 36% 30% 39% 28% 33% 33% 59% 24% 8%
Both equally 19% 18% 19% 21% 18% 19% 17% 12% 25% 17%
Not sure 16% 11% 21% 24% 23% 10% 8% 14% 23% 6%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (992) (476) (516) (188) (277) (367) (160) (356) (402) (234)
Race Family Income Region
Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80+ Northeast Midwest South West

Democratic Party 33% 37% 12% 27% 23% 40% 40% 33% 34% 33% 29%
Republican Party 33% 33% 37% 28% 34% 35% 35% 38% 29% 29% 38%
Both equally 19% 18% 22% 18% 19% 15% 20% 17% 22% 17% 19%
Not sure 16% 12% 29% 27% 24% 9% 4% 12% 15% 20% 14%
Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (992) (752) (115) (125) (383) (257) (198) (162) (245) (356) (229)




